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Bidrag till Ö-bladet skickas varje månad till o-bladet@vinon.se eller lämnas i Ö-bladets blåa postlåda vid dörren till 
skolan. Datum som gäller: Bidragen önskas senast den 15:e i varje månad för att vi ska hinna få till ett Ö-blad till 
månadsskiftet. 
 

**************************************************************************************
** 
 

Uppskattar du att få Ö-bladet? Bli då medlem i Vinöns kultur- och 
hembygdsförening!

Ö-bladet är Vinöns lokala tidning, utgiven och bekostad av Vinöns kultur- och hembygdsförening. Som 
medlem kan man få tidningen till sin e-postadress, se till att anmäla aktuell adress! Utdelning i postlådor 
på ön sker i begränsad omfattning. Önskar någon få tidningen skickad till en annan adress kan det gå bra 
om man lämnar adresserade och frankerade kuvert med dubbelt porto och märkta med de månader som 
man vill ha tidningen. Då kan redaktionen lätt stoppa ner ett exemplar av ett Ö-blad i färdiga kuvert och 
lämna till lantbrevbäraren. Anmälan görs till Redaktionen!
 

Postadress: Ö-bladet, Vinöns skola, 715 93 Vinön   E-postadress: o-bladet@vinon.se Hemsida: www.vinon.se
Vinöns kultur- och hembygdsförening, e-postadress: hembygdsforeningen@vinon.se   

BLI MEDLEM I FÖRENINGEN! Medlemsavgiften för 2026 är 200 kr för enskild medlem och 400 kr för familj. 
Föreningens Swish-nummer: 123 396 25 29, Bankgiro: 190-1206. Skriv på meddelande: Namn och e-
postadress. Skicka samtidigt ett mejl till föreningen med aktuella kontaktuppgifter, postadress och e-
postadress. 
 

 

Det finns möjlighet att ge frivilliga bidrag till föreningen i en sparbössa i skolan eller använda SWISH 
till hembygdsföreningen 123 396 25 29 - Tänk på att skriva meddelande och avsändare! 

Några ord från redaktionen  
Sköna maj välkommen! 

Till valborgsmässoafton kom det efterlängtade varma och soliga  vårvädret. Bättre 
födelsedagsväder kunde inte vår kung ha fått. Igår kunde de som hade tid följa kungens 
firande av sin 80-årsdag under hela dagen. Idag den första maj är det också en flaggdag. 
 

Här på Vinön märker vi att ön nu öppnar upp på olika sätt. Den som läser Ö-bladet noga 
märker att det händer mycket under maj månad. I maj-numret börjar vi med att 
presentera den nya styrelsen, så när på en ledamot ser ni alla på bilden på nästa sida.  
Ett vårtecken är att nu när det blir ljusare kvällar och varmare väder så flyttar den populära 
cirkelträningen utomhus. På söndagen den 10 maj hoppas vi få se många medlemmar 
under städdagen på skolgården. I slutet av månaden, den 29 maj blir det boksläpp av 
Gunilla Blomés bok med berättelser om Vinön. Det började här i Ö-bladet och nu är det  
en nyutgiven bok. Samma dag blir det sedan en dragspelskväll på Bakfickan. 
I slutet av detta nummer kommer det mer information om Sommarbussarna. 
 

Vi tackar för bidrag till detta nummer och önskar våra läsare en fin vårmånad! 
Framsidesbilden på vitsippsbacken har Rikard Widlund tagit. 
 
Redaktionen / Eva Widlund och Malin Lindberg 

 
Blåsippornas tid är förbi, men vitsipporna blommar nu i full skala. När man går 
utmed vandringsstigen lyser det bitvis alldeles vitt på marken mellan träden.  



Information från Vinöns kultur- och hembygdsförening 
maj 2026



Styrelsen hälsar att det nu finns en ny gästdator 
i Ö-kontoret på övervåningen i Skolan. Alla 
medlemmar är välkomna att nyttja den. 

Den står på skrivbordet närmast dörren och det 
krävs inget lösenord för att komma in i den.







Lotterier på midsommaraftonen

Vill du skänka vinster till lotterierna och till fiskdammen?
Det går bra att lämna dessa till Yvonne på bibliotekstid på söndagar 16-17.

Hör av dig till Maria om du vill hjälpa till med något annat!
Maria Andersson tel: 0701 47 47 47

Fasadmålning och fönsterrenovering

Jag utför fasadmålning och enklare fönsterrenoveringar. 
Jag har F-skatt och erbjuder ROT-avdrag.

Mina kontaktuppgifter: Julia Ekblad Andersson, 
tel: 079-343 69 19   mejl: julia.ekblad-andersson@hotmail.se

Vinöns nya glasscafé öppnar 1 maj
Under maj månad börjar vi med att hålla öppet under helgerna 
och när det kommer någon grupp. Mera öppet blir det senare under 
sommaren. Välkommen även till en nystart av  Hantverks- och 
Återbruksboden!  Nu på fredag - söndag, öppet 10 - 16.

Välkomna! 
hälsar Birgitta med personal

Vi bjuder på kaffe första helgen!
På fredagen blir det en 

överraskning för alla barn!





Vinöns missionshus 

Gudstjänst söndag 17 maj kl. 13.45
Söndagen före pingst

Gudstjänst med Katariina Sjöblom
musiker Håkan Palm.

Vi samlas vid kaffebordet efter gudstjänsten.  Alla är varmt välkomna!

DRAG MED BERG OCH PALM på Café Bakfickan
kl.17 fredagen den 29 maj

Församlingens kyrkomusiker David Berg och Håkan Palm spelar på Bakfickan med sina 
dragspel. Allsång med känd somrig dragspelsmusik utlovas.

*********************************************

Hyr en stuga på Vinön

Övernattningsstuga att hyra
Vinöns kultur - och hembygdsförening har en liten
stuga för uthyrning enstaka nätter. Den finns intill 
Vinöns gamla skolhus där det finns tillgång till toalett 
och dusch. Lakan finns att hyra.

Bokning: Yvonne Karlsson 
019-44 80 57 eller 073-928 04 05.

Stuga på Norra Vinön 

Utmed stora vägen i norra byn finns denna 
välplanerade lilla stuga. Den har fyra bäddar, 
en våningssäng och en soffa med överhängande 
bädd. Stugan är smakfullt och personligt inredd 
med en köksavdelning och toalett med dusch. 
Lakan finns att hyra.

Bokning: Yvonne Karlsson 
019-44 80 57 eller 073-928 04 05.





 
 

 
  

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 







 
 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 





lördag 30 maj 2026 

Yoga & Vegomat på Vinön
En härlig må bra dag i hälsans tecken på Hjälmarens pärla

Även i år bjuder vi in till en härlig Må bra dag i hälsans tecken. Kom själv eller ta med dig en vän. 
Plats: Vinöns skola   Avfärd från Hampetorp kl 7.50, vi möts upp kl. 7.30 Datum: 30 maj 2026
Anmälan senast två veckor före kurstillfället.  OBS: Begränsat antal platser.  Pris: 1 390 kr.
Anmälan och mer info Margareta Rosengren 0709 18 09 69, kontakt@margaretarosengren.se

Välkommen till Hjälmarens pärla Vinön!
Margareta & Ylva

Sugen på gös eller kräftor?

Kom förbi gröna sjömärket på norra ön 
eller slå en signal!

Välkommen!
Åsa 0703 100 654

Rekreation för kropp & själ

Ylva Wall leder yoga, skogsbad, 
mindfulness & föreläser om hur 
vi skapar motståndskraft och 
reducerar vår stress.

Margareta Rosengren lär dig 
laga läcker & nyttig vegomat.
Vi provar också Ayurvedisk  
vegomat.

Dagens program
Ta morgonfärjan från Hampetorp om du inte redan är Ta morgonfärjan från Hampetorp om du inte redan är 

(ett skogsbad) och kanske ett dopp i sjön

Vi vandrar sedan till Vinöns skola där vi får ett förstärkt Vi vandrar sedan till Vinöns skola där vi får ett förstärkt 
mellanmål med en god smoothie, chiapudding, 

Efter det samlas vi till ett gemensamt yogapass med Efter det samlas vi till ett gemensamt yogapass med 
Ylva. Hennes yoga är till för alla, erfaren som nybörjare. Ylva. Hennes yoga är till för alla, erfaren som nybörjare. 
Stilen är hatha yoga i ett lätt tillgänglig vinyasa flow. Stilen är hatha yoga i ett lätt tillgänglig vinyasa flow. 

Efter yogan lagar vi en grön buffé med säsongens 
primörer. Vi varvar eftermiddagen i grupper mellan primörer. Vi varvar eftermiddagen i grupper mellan 
matlagning, yoga och avslappningsövningar.

om hur vi på bästa sätt återhämtar ossom hur vi på bästa sätt återhämtar oss
lär oss reducera vår stress i vardagen och skapar 

när livets vågor slår emot oss.

och samlar ihop oss i ett 



 

Receptstafetten maj 2026

Stafetten går vidare!  Från Ann-Mari Rhodins recept på pinsasnittar i förra  
Ö-bladet har vi nu fått ett fiskrecept från Victoria Rhodin. Hon hälsar att det  
inte är ett eget recept utan en favorit i repris från Christina Johnsson i maj 2021. 
 

Det är så otroligt gott att kombinera gös med rödbetor och kapris, vill därför  
påminna om detta recept på en god gösrätt. 

Smaklig måltid! 
Victoria Rhodin Sandström 
 
 

Gösfilé med rödbetor och kapris  (4 portioner) 

Du behöver 

600 gram gösfilé 
  

2 msk smör 
 

1 tsk salt 
 

svartpeppar 
 

smör för att bryna  

Röd-grönt hack 

2 dl hackade inlagda rödbetor 
 

1 dl hackad färsk gräslök 
 

1 dl kapris 
 

citron i klyftor 

 

 

Gör så här 

Blanda hackade rödbetor, gräslök och kapris i en skål.  
 

Hetta upp smöret i en stekpanna tills det blivit gyllenbrunt. 
 

Salta och peppra fisken och stek den på medelvärme i omgångar, 2-4 minuter per sida. 
  

Bryn extra smör i en kastrull. 
 

Lägg upp fisken och strö över rödbets- och kaprisröran.  
 

Servera med brynt smör, citronklyftor och potatis. 
 

 



Allmänt Dag Veckodag Evenemang, aktivitet - info Service

vecka 18 1 fredag Vinöns glasscafé öppnar, öppet fred- sönd, se annons!

2 lördag

3 söndag
VKHF har styrelsemöte kl. 14
Biblioteket öppet kl. 16-17

vecka 19 4 måndag

5 tisdag Tjejträf fen i skolan kl. 18, se annons!

6 onsdag Beställ

7 torsdag Cirkelträning utanför skolan kl. 18.30, se annons! Leverans

8 f redag

9 lördag Nygårds har pizzadag 12-18, se annons!

10 söndag
VKHF Städdag på skolgården kl 10
Biblioteket öppet kl. 16-17

vecka 20 11 måndag

12 tisdag Tjejträf fen kl. 18

13 onsdag Fotvård i skolan, beställ tid! Beställ
KRISTI 
HIMMELFÄRD 14 torsdag Cirkelträning utanför skolan kl. 18.30 Leverans

15 f redag Senaste anmälan till nästa Ö-blad

16 lördag

17 söndag
Gudstjänst i missionshuset, Svenska kyrkan kl. 13.45
Biblioteket öppet kl. 16-17

vecka 21 18 måndag

19 tisdag Tjejträf fen avslutning

20 onsdag Beställ

21 torsdag Cirkelträning utanför skolan kl. 18.30 Leverans

22 f redag

23 lördag Nygårds har pizzadag 12-18, se annons!

PINGSTDAGEN 24 söndag Biblioteket öppet kl. 16-17

vecka 22 25 måndag

26 tisdag

27 onsdag Beställ

28 torsdag Cirkelträning utanför skolan kl. 18.30 Leverans

VETERANDAGEN 29 f redag
Boksläpp kl. 13, Värdshuset, se annons!
Drag med Berg & Palm, Bakf ickan kl. 17.00 se annons!

30 lördag

MORS DAG 31 söndag Biblioteket öppet kl. 16-17

JUNI 1 måndag

vecka 23 2 tisdag

3 onsdag Beställ

Nygårds handelsbod har öppet onsdagar 11-15 samt pizzadagar enligt ovan.
Bakfickan har öppet alla helger i maj, se annons för tider.
Vinöns glasscafé har öppet alla helger i maj, se annonseringar för tider.

Post Matbeställning/leverans Sophämtning


